Matematicas 2° ESO
EJERCICIOS REPASO 1° TRIMESTRE

1. ARITMETICA

ENTEROS

REPRESENTACION
DIVISIBILIDAD, mecm y MDC

OPERACIONES

1. Realizar las operaciones:

1. (5-1) — 1 7.8-(2 13. (1 +4)-1-(7-4) 19. (2 + 2)-3-(6-1) 25.2-(2-6)-(8-2)
2.7—(7-1) 8.4+ ( 14. (5-1) + (4-1) — 4 20. (4 +3)-(6-1) —4  26. (4-6)-4-(4-5)
3.(1-2) -3 9. -3-( 15.6-(1-6)-(5+ 1) 21. (7-2)-5-(5 27. 3 — (3-6) + (4-5)
4.3—-(1+3) 10. (- 16. (3-7) + 2-(1-2) -8) 28. (3+3)-(7-8) —2
5. (8-3) -7 1. (1 17. 2-(1-4) + (4-6) 22. (1+4)+3-(6 29. (2-5) +4-(6-3)
6.2 — (5-8) 12. 1+ 1)+ (7-1) —4 18. (7-1)-3 + (2-3) -3) 30. (2-3) + (5-2) — 5
23.7+ (7-8)-(7
+1)
24. (6-2)-(5-7) -7
2. Resuelve estas operaciones con enteros
1.6-(-3) 7. (-1 13.30:(-5):3 19. -6-8 25. (-4)-(-1)-(-3)
2. -(-12)-5 8. (-3): 14.6-2-3 20. -3(-4) 26. (-5):6:(-3)
3.15:(-3) 9. 12 15. 3-(-2)-6 21. -4.5 27. (-18):9
4. (-4)-(-5) 10. (-60) : 16. (-2)-(-6)-(-3) 22. (-5)(-4) 28.9-(-2):3
5.7-4 11. 8- : 17. (-40): (-8) 23.42:7-(-3) 29. 5(-4):(-2)
6. (-7)-4 12. (-2)-6-(-2) 18. 15:3-(-6) 24. (-6)-2-(-2) 30.40: (-5)-3
3. Calcula las siguientes operaciones con enteros:
54
a)3—(-6)2+5-34 b)2—+3—(6—3—4)
c)12—-8-24+ (5—-3—-4-(-6)) d-4—-54+2(-3)—(7—11)
e) %—(54—40-2—306)—16 f) 2—8—12-64—58—(—10)
4. Factoriza los siguientes nimeros y di si son primos:
a)23 b)18 c¢) 27 d) 82 e)2.548 f)1.000 g) 1.575 h) 693
5. Calcula el m.c.m. y M.C.D. de:
a) m.c.d. (75, 90, 105) b) m.c.d. (40, 180, 760)
c) m.c.m. (6, 9, 12) e) m.c.m. (32, 40, 48)
3. Indica cuadles de los siguientes numeros son divisibles por 2, 3, 5, 10y 11
a) 236 b) 990 c) 3756 e) 135 f) 396
6. Completa:
a b c lal a-|b+ c| lal-|b + c| op(c)
-2 4 -3

7. ¢Qué conjunto representan los nimeros racionales? Pon ejemplos.



8. Los trenes que van a Colmenar pasan cada 15 minutos, y los que vienen de Alcobendas cada 20. Si a las 12:00
han coincidido, ¢cuando volveran a coincidir?

9. En Madrid salen aviones hacia Londres cada 8 horas, y hacia Bruselas cada 36 horas. Si ahora han coincidido,
¢dentro de cuantos dias volveran a coincidir?

10. Para la fiesta de navidad queremos cortar una tela de 20 m de largo y 150 m de ancho en cuadraditos, de forma
que sean lo mas grandes posible, y sin que nos sobre nada de tela. ;Qué tamafo tendran?

11. Podemos separar un grupo de 30 cartas en 2 montones de 15 cartas cada uno. Describe todas las formas
posibles de separar las 30 cartas en montones de igual numero.

POTENCIAS
OPERACIONES CON POTENCIAS
NOTACION CIENTIFICA
1. Expresa como una sola potencia:
(42)4 (42)4 48.412.42 64.63-62
35.36.33 8-89
(1410)3 (1419)9 221.210.93 63-64: 65-6-6-3
(b7)3 (b7)3 45.4.-42 64.63.62
(02)4 (C2)4 484446 889
531412 ((53)4)2 124.1210; 126 1891810 189
((10 )6) 510.56 2050 : 2055 17150 (1°-19)
250:212 450.412 25.24: 210
723.70 723.70

2. Expresa como una Unica potencia:
25.(-3)3.(-2)5-37

24.92

a) 35-34.32 b)

33.53 22.24.9

) 73 d) 252

3. Calcula las siguientes potencias:

4 \2 3 \4 1 \2\3 2\7 (25
als) wlz] ellz]]) ofs) (s
4. Expresa como una potencia:

a) 83.(84)2-86:85 b) 123-23: 43

53-1004

c) ((11)2)7-(114:113)-116 d)m

5. Transforma estas potencias en potencia de exponente positivo:

1
a)(-2)"% b) 377 ¢) 52 d)(-6)* e f) (-2)-10 g)2-10

(-3)72

6. La velocidad de la luz es de 300.000 km/s. Expresa en notacién cientifica los kildmetros que recorre en una hora,
en un dia y en un afo.

RAICES

RAIZ CUADRADA A MANO
SIMPLIFICACION RAICES
OPERACIONS CON RAICES

1. Calcula la raiz cuadrada de 1735 con un decimal

2. Calcula y simplifica:

a) (124:64)-(26.2-2).(24)6 b) /2 /10 -/ 50



o252 75 d) /38 -76

3. Calcula la raiz con dos decimales de:
a) 86480 b) 1424

4. Simplifica los radicales

a) /3% b) 272 -° 36
SN d) /335

5. Simplifica las raices:

a) 24 -T2 b) 3/ 18 JE SN AN d) 200 /6

FRACCIONES
EQUIVALENTES
COMPARACION
FRACCION GENERATRIZ
OPERACIONES
APROXIMACIONES
1. Calcula el término que falta para que sean fracciones equivalentes:
10 _ 7 bx_15 2 _ d9_X
Y '8 s Y1 x YeTa
2. Fracciones equivalentes:
2 _ 6 6 _ 4 3 _2 Lo 28
a) -9 b) <70 c) 0" % d) Simplifica 32

3. Comprueba si las siguientes fracciones son equivalentes:

4 5 6 2 2 6 6 4
Vg 70 27 939 Y935
4. Calcula la fraccion irreducible de:

35 70 75 45
) 15 b) 17 ©) 175 9 T80

5. Ordena este grupo de fracciones de mayor a menor reduciéndolas, previamente, a comun denominador:

3 75 4 11

4> 6’ 12’ 9’ 18

6. Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones % 16_2 % f—s
o . 4 24 7 3 2

7. Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones: 5 3 12° 43

8. Calcula las fracciones de los siguientes numeros:

a)%deso b)%de54 c);—de42 d)%de40

9. Expresa en forma de fraccién estas frases:

a) 5 dias de una semana b) 15 minutos de una hora
c) 6 bricks de leche de una docena d) 20 minutos de una clase

10. Opera y simplifca:



1.%;— 6.;:% 11.4-% 16.3:15—2 21.%%:%
224 532 2ol wi(A) m Rl
A T il o (12 mm
4_%% 9_%;% 14.2:% 19.(-4):% 24.%-1—2
5.12—5% 10.%:% 15.6-1— 20.20:;—% 25.13—5:_4—5
11. Opera y simplifica:
(-3 o 3-[G-b- 3)- ool -
2.;——(%—1] 17.%:(;:%)
3.-%—(%+;_—1] 18. g 2 45 2
4—%—(—3+%—1] 19.%:_(;)—%:%
5.—%—(—%“0—;—] 20.%15—0+5[;—2+1)
6.(%4—%—2]—%—3 21.;—:%—4(‘2—3—2]
7.%—(—%+%—2j—;— 22.3~%+4:(%+1(—3))
N e m LS (2 )
9.;——{(%—1j+%} 24.;—(1—%—22—5)—1
1o.;—(—%—[ML;—j+(—2)j—;—+%—(—%—2) 25. 1+ 1.2
o 3[(3 ) 12
12.1_.[_1:3_3:1_)_1_-4 6.1+ 5765

2 74°3 2)" 3 3__1__5(1_1_”
13.%.1(%1%):2}:% 27. 24 - 2
14.(%-%—1):(—%+2] 1_ +15
15_13_2.(—3)_(f32):<—27> 08 1 5‘152

1-73

12. Halla la fracciéon generatriz de los siguientes numeros:
a) 6'34555... b)) 13'82 ) 13'828282... d)-20 e)6'3444... f)-2'20222...

13. Trunca y redondea los siguientes numeros decimales a las centésimas: 2,456 ; 256,014 ; 7,932 ; 67,006 ; 70,
107

14. Calcula y redondea a las centésimas:

a) 6, 32-5, 21 b) 325-15
c) 820 : 30 d)32: 22
e) 3214 - 2,12 f)2+18-3 -5+ (120:4) + 20-6
15. Redondea los siguientes numeros a las centésimas:
a) 3,4789 b) 0,055 c) 12,994 d) 3,454545...

16. Un transportista ha hecho 70 km de un recorrido. Si el recorrido total es de 210 kilémetros, ¢qué parte le queda
por hacer?

17. De un depdsito que estaba lleno se han sacado esta mafiana 5/12 de su capacidad, mas 8 litros y por la tarde,
la cuarta parte desu capacidad menos 9 litros. Si aun le quedan 37 litros, ¢cudl es su capacidad?

18. En una fruteria, se venden ;— de naranjas, % de peras y el resto de manzanas. Si en total han vendido 80

kilos, ¢cuantos kilos han vendido de cada fruta?



19. La OMS ha realizado un estudio con una poblacion para probar una vacuna contra la malaria. En la primera fase
se ha vacunado a tres octavos de la poblacién, y en la segunda a tres quintos. Qué fraccion de la poblacion queda

por vacunar?
20. De 2 kilogramos y medio de naranjas, hemos comido ya un kilogramo y tres cuartos. ;Cuanto nos queda?

OP. COMBINADAS

1. Calcula:
aA)[(-1+3=-7):(+5=06)]—[(+3)(-2—-1)] b) (-3)2 + (-2)-60
3 1
c) (63)2-6-4: (6-7-62)2 d) ?4—5-7—(—3—6)
2. Calcula:
1
2 1 3 1\2 4
a) 1+ > b)31——:7+[?] 25
1—€-10
3. Calcula'
3 40 16 3
)—5 §_( 10 —2) b) /36 +7—(-8+ 3:4) c) [ﬁ-ﬁ—f)-[—ﬁ 4] d)
6
5 [ ]* 10 _1]

2. PROPORCIONALIDAD
MAGNITUDES DIRECTAS / INVERSAS

1. Explica si estas parejas de magnitudes son o no proporcionales. En caso de que lo sean, diferencia las
relaciones de proporcionalidad directa e inversa.

a) Numero de huevos y cantidad de leche necesaria para elaborar flanes.

b) Nimero de alumnos de un grupo y numero de aprobados.

c) Distancia entre dos ciudades en un plano y distancia en la realidad.

d) Velocidad de un coche y tiempo invertido en un trayecto.

e) Numero de gallinas de una granja y dias que tardan en consumir una cierta cantidad de pienso.

f) Numero de gallinas de una granja y cantidad de pienso que consumen en una cierta cantidad de dias.
g) Superficie de varios paises y millones de habitantes de cada pais.

h) El tiempo que permanece abierto un grifo y su caudal.

i) Numero de grifos iguales abiertos y tiempo que tardan en llenar una piscina.

2. Un grifo que vierte 9 I/min tarda 14 horas en llenar un depdsito.

a) ¢Cuanto tardaria en llenarse si el caudal fuera de 42 I/min?

b) ¢Qué caudal tendria que tener el grifo si queremos llenar del depésito en 1 hora?

3. Para construir 9 m de valla se han pagado 123 €. ;Cuanto se tendrd que pagar por construir 15 m del mismo tipo
de valla?

4. 3 albariiles hacen 6 casas adosadas (muros exteriores e interiores) en 4 meses y 10 dias. ¢Cuanto tardaran en
hacer 5 albafiles 8 casas del mismo tipo?

5. 5 murciélagos se comieron cada uno 72 mosquitos una noche de verano, desapareciendo asi todos ellos. Si
hubieran sido 6 murciélagos, ¢a cuantos mosquitos habrian tocado?

6. 2 mangueras llenan una piscina pequefa en 2 dias y medio. Cuanto tardaran en llenarla con una manguera mas?
7. Para construir una pared de 12 m de largo y 5 m de alto se necesitan 400 ladrillos. ;Qué altura tendra la pared si
tuviera 4 m de largo y se cuentan con 200 ladrillos?

8. Un camion que carga 3 toneladas necesita 15 viajes para transportar cierta cantidad de arena. ;Cuéntos viajes
necesitara para hacer transportar la misma arena en un camién cuya carga son 5 t?

9. Para enviar un paquete de 12 kg a una poblacién que esta a 60 km de distancia una empresa de transporte me ha
cobrado 9 €. ;Cuanto me costaria enviar un paquete de 15 kg a unos 200 km?

10. Un vendedor ambulante vende 4 melones de un kilo y medio por 5 €. Sabiendo que en un mercado cercano, el kg
de meldn esta a 1,20 €, ;donde esta mas barato?

11. Una caja de galletas de 864 gr contiene 4 paquetes de 24 galletas cada uno.

a) ¢Cuanto pesan 36 galletas?

b) ¢Cuantas galletas contiene el paquete de 270 gramos?

12. En una excursioén por la montafa, 5 amigos tienen agua para 72 horas. Si se encuentran con 3 excursionistas
sin agua y comparten la suya, ¢para cuanto tiempo tendran agua?



13. En una excursioén del colegio se ha contratado un autobus que cuesta 390 €. Si van 55 alumnos, jcuanto le
costara a cada uno? sy si van sdlo 30?

14. Una obra la realizan 18 operarios en 15 dias. ¢Cuantos operarios es necesario contratar para hacer el trabajo en
9 dias?

REPARTOS DIRECTOS / INVERSOS

1. En la liga del Timén, queremos repartir 344 puntos de forma directamente proporcional a los goles que ha metido
cada equipo. Si 1° ha metido 10, 2° ha metido 14 y 3° 19 goles, jcuantos puntos recibira cada equipo?

2. Por determinadas sanciones, se va a penalizar con 70 puntos de forma inversamente proporcional a los minutos
jugados. Si 2° ha jugado 60 y 3° ha jugado 80, ¢con cuantos puntos vamos a penalizar a cada uno?

3. Un abuelo reparte 450 € entre sus tres nietos de 8, 12 y 16 afios de edad; proporcionalmente a sus edades.
¢Cuanto corresponde a cada uno?

PORCENTAJES
1. Expresa cada numero como porcentaje, fraccion y numero decimal:
a) 18% b) % c) 25% d) 0,01 e) 10%

2. En las ultimas elecciones celebradas en una ciudad han acudido a votar 16.500 personas. Si el indice de
participacion ha sido del 66%, ¢cual era el numero de votantes inscritos?

3. En nuestro instituto se habian matriculado el curso pasado 520 alumnos. Si este afio se han matriculado 598
alumnos, ¢cuadl ha sido el aumento porcentual en la matricula?

4. Sidespués de subir un 12%, el precio de la barra de pan es de 56 céntimos, ;cuadl era el precio antes de la
subida?

5. Un embalse contenia la semana pasada 2.000.000 m3. Con las ultimas lluvias, su contenido ha aumentado un
18%. ¢Cuantos metros cubicos contiene ahora?

6. Un pantaldén, que antes de las rebajas costaba 80 euros, cuesta ahora 60. ;Qué porcentaje supone el
descuento?

7. En una tienda que vendian las camisetas a 15 €, ahora llas venden a 10,5€. ;Qué porcentaje de rebaja han
hecho?

8. En la liga del colegio hay 340 personas. De ellas, el 70 % son chicas. ¢Cuantas chicas hay en la liga?

9. EI 75 % de los arboles de un bosque son pinos. Sabiendo que hay 900 pinos, ¢cuantos arboles hay en el
bosque?

MEDIDAS Y MAGNITUDES

1. Expresa en litros:

a) 4 dm3 c) 0,05 dam3 e) 65 m3

b) 27 cm3 d) 0,016 hm3  f) 6.000 mm3
SIST. SEXAGESIMAL

1. Dados los angulos a = 45° 50’ 36”, b =37°12" 42"y c =115°45 23", calcula:
a) atb b) c+a c) 3a d) b:6

2. Un tren sale de una estacion a las 8 h 43 min 40 s y tarda en hacer un trayecto 5 h 38 min 35 s. ;A qué hora
llega a

su destino?

3. A Miguel le han puesto un contador en el ordenador para ver cuanto tiempo lo usa. Al cabo de 5 dias el contador
ha marcado 10 h 35 min.

a) ¢Cuanto tiempo lo ha usado de promedio al dia?

b) Si lo sigue usando al mismo ritmo, ¢Cuantos dias tardara el contador en llegar a 100 horas?



